

В Политехе проходят мероприятия ко Дню начала блокады Ленинграда



В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого проходят торжественно-траурные мероприятия, посвященные 81-й годовщине начала вражеской блокады Ленинграда: почетный караул и митинг у памятного знака «Колодец жизни», чтение поминальных списков, возложение цветов, выставка и уроки мужества для школьников.

8 сентября 1941 года вражеские войска полностью окружили Ленинград и начали его осаду, отрезав мирное население от остальной страны. 900 трагических дней, наполненных взрывами, бомбежкой, холодом и испытаниями... Но самым страшным оказался голод. Почти тысяча студентов и сотрудников нашего вуза погибли в блокадном городе от голода и болезней.

Несмотря на ужас и горе, политехники отдавали все силы для Победы: продолжали заниматься наукой, производством, изобретательством, чтобы помочь фронту. Приборы ночного видения, устройства для уничтожения мин, средства экранирования танков — это лишь малая часть разработок Политеха. Неоценим вклад наших ученых и конструкторов в развитие оружия и техники. Сотрудники Политеха спасали больных и раненых

в госпитале, который развернули в августе 1941 года в Главном здании. Студенты старались восстанавливать помещения и здания, разрушенные бомбежками.

Ветераны Великой Отечественной, жители нашего города, студенты и сотрудники Политехнического — сегодня все чтут память о погибших во время блокады, которая длилась 900 страшных дней. Трагические события, которые пришлось пережить, навсегда стали символом героизма и подвига жителей Города-героя Ленинграда.



Впервые за многие годы в митинге у памятного знака «Колодец жизни» не смогли принять участие ветераны войны и жители блокадного Ленинграда, которые обычно делились своими воспоминаниями с молодым поколением. И тем острее чувствовалась необходимость делать все возможное, чтобы сохранить память об этих великих людях и о тех, кого не стало в страшные дни блокады.

Об этом и говорили участники митинга, среди которых были проректор по безопасности СПбПУ Алексей Соколов, старший преподаватель кафедры общественных наук ГИ Иван Коломейцев.

Наша святая обязанность помнить о жителях Ленинграда, которым пришлось перенести жестокие испытания блокадой. Пока мы с вами помним, эти люди забыты не будут, — сказал председатель клуба ВИК «Наш Политех» Иван Дмитриев.



Ведущий специалист Музея истории СПбПУ Роман Панов зачитал пронзительные строки из письма, которое пришло в Политехнический институт в мае 1942 года. Оно было адресовано молодому сотруднику Политеха Георгию Борисовичу Надарову. Но ему не суждено было прочитать весточку от родных, он умер от истощения на рабочем месте, у станка, в феврале 1942 года.

Учащиеся Естественно-научного лица СПбПУ прочитали стихи о стойкости непобежденного Ленинграда. Митинг завершился минутой молчания и возложением цветов к памяtnому знаку «Колодец жизни». После этого делегация политехников отправилась на Пискаревское мемориальное кладбище, чтобы возложить цветы к могиле № 176.



Также сегодня проходит акция «Вахта памяти», организованная Дирекцией культурных программ и молодежного творчества совместно с Военным учебным центром. В корпусах СПбПУ установили памятные стелы, увенчанные звездой, зажгли свечи и положили кусочек хлеба весом 125 грамм — дневная норма, установлена для служащих, иждивенцев и детей в самый тяжелый период блокады. Почетный караул несут студенты вуза.



Как рассказали в Центре патриотического воспитания молодежи СПбПУ, кроме этого, члены ВИК «Наш Политех» проведут интерактивные уроки мужества для петербургских школьников и памятную акцию «Отправка ополченцев на фронт» в рамках историко-патриотического проекта «Ополченцы Ленинграда», посвященного 3 Дивизии народного ополчения.